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Consiglio dell’Ordine dei Dottori Commercialisti e degli Esperti Contabili di Salerno 

Verbale n. 11 del 13 maggio 2022 

Il giorno 13 maggio 2022, alle ore 17,00 formalmente convocato a mezzo pec, si è riunito in 

Salerno presso la sede in Via Roma n. 39, il Consiglio dell’Ordine dei Dottori Commercialisti 

e degli Esperti Contabili della circoscrizione del Tribunale di Salerno, in modalità “in 

presenza” con possibilità di collegamento in “videoconferenza” come indicato nell’avviso di 

convocazione del 09/05/2022, prot. n. 1507. Risultano intervenuti i Consiglieri indicati nel 

seguente prospetto: 

 

Nome Cognome Presente Assente 

Agostino Soave X  

Giuseppe Arleo X  

Gerardina Castronuovo X  

Pierluigi Chiarito X  

Matteo Cuomo X  

Achille De Caro X  

Antonio De Lucia X  

Mauro De Santis X  

Angelo Fiore X  

Nicola Fiore X  

Rosita Galdi X  

Maria Luisa Poppiti X  

Donatella Raeli X  

Americo Rinaldi X  

Massimo Ronca X  

 

per discutere e deliberare sul seguente 

Ordine del giorno: 

1. Informazioni del Presidente; 

2. Programmazione attività formative; 

3. Istanze rateazioni contributo dovuto all’Ordine: delibere 

consequenziali; 

4.  Proposta rinnovo contratto consulenza trasparenza e privacy 

dell’Ordine: delibere consequenziali; 

5. Proposte adesioni piattaforme elettroniche per eventi webinar 

organizzati dall’Ordine: delibere consequenziali; 

6. Nomina nuovo responsabile anticorruzione dell’Ordine: delibere 

consequenziali; 

7. Regolamento funzionamento del Consiglio dell’Ordine: delibere 

consequenziali; 
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8. Regolamento servizi di agevolazioni agli Iscritti: delibere 

consequenziali; 

9. Esperti Indipendenti ex art.3 D.L.24/08/2021 n.118 convertito con 

modificazioni dalla L.21/10/2021 n.147: delibere consequenziali; 

10. Richieste iscritti per esenzione dalla Formazione Professionale 

Continua; 

11. Parcelle professionali; 

12. Albo: iscrizioni (professionisti e S.T.P.), cancellazioni, 

trasferimenti; 

13. Registro del Tirocinio: iscrizioni, cancellazioni, trasferimenti, 

certificazioni, vanificazioni tirocinio. 

 

Il Presidente, unitamente al Segretario, preso atto che tra i componenti presenti sopra riportati 

risultano collegati “in videoconferenza” i Consiglieri Donatella Raeli, Pierluigi Chiarito, 

Massimo Ronca, Matteo Cuomo, Mauro De Santis come da allegato foglio di presenza, 

dichiara validamente costituita la presente riunione. 

OMISSIS 

 

Punto 1. 

Informazioni del Presidente 

Il Presidente informa che:  

 In data 10/05/2022 è pervenuta Nota del Tribunale di Salerno assunta al prot. n. 1543, 

recante indizione della riunione in modalità a distanza tramite collegamento Teams del 

Comitato per l’aggiornamento dell’Albo dei CTU e Periti del medesimo Tribunale. Il 

Presidente ha delegato alla partecipazione il Consigliere Nicola Fiore, delegato per i 

rapporti con l’autorità giudiziaria nella seduta dello scorso 01/04/2022. Il Consiglio 

all’unanimità dei presenti ne prende atto. 

 OMISSIS 

 Nei giorni 9, 10 e 11 maggio dalle ore 9.00 alle ore 18.00 si sono tenute le elezioni per i 

delegati appartenenti all’Ordine dei Dottori Commercialisti e degli Esperti Contabili di 

Salerno in seno all’Assemblea della Cassa Presidenza e Assistenza Ragionieri e Periti 

Commerciali per il quadriennio 2022/2026. Sono stati eletti i colleghi Giuseppe Esposito e 

Rosa Santoriello, tra l’altro gli unici due colleghi ad aver presentato la loro candidatura.   

 

Punto 2. 

Programmazione attività formative 
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Il Presidente informa i presenti che: 

 In data 12/04/2022 è pervenuta istanza dai referenti il portale della formazione del 

CNDCEC recante richiesta dell’A.N.P.A.R. (Associazione Nazionale per l’Arbitrato e la 

Conciliazione) circa l’accreditamento (di ANPAR) di eventi webinar in materia di 

mediazione civile e commerciale a pagamento, fruibili nel periodo 16/06/2022 - 

29/07/2022 e previsti nella circoscrizione di competenza dell’O.D.C.E.C. Salerno, per i 

quali si invita ad istruire la richiesta ai sensi degli artt. 13 e 15 del Regolamento F.P.C. . La 

Segreteria, previa autorizzazione del Presidente e del referente la FPC Consigliere Arleo, 

vi ha provveduto. Il Consiglio all’unanimità ratifica l’operato del Presidente; 

 Il consigliere delegato per le attività del terzo settore e non profit, Massimo Ronca, ha 

ricevuto in data 08/04/2022, richiesta a mezzo mail da parte dell’avv. Gianfranco Manzo, 

Presidente dell’Associazione Qamm-Qualità Ammnistratore, per l’accreditamento del 

Corso di aggiornamento per amministratori condominio. L’iniziativa ripropone il Corso 

già accreditato dall’Ordine negli esercizi precedenti la cui partecipazione è gratuita per gli 

associati Qamm, mentre per i non associati è richiesto il requisito del versamento di una 

quota di adesione all’associazione pari ad €. 100,00. In data 4 maggio u.s. è pervenuta la 

locandina definitiva dell’evento che è stata inoltrata anche al referente la FPC dell’Ordine, 

Consigliere Arleo; le lezioni sono previste in modalità telematica tramite piattaforma Zoom 

nei gg. 25, 27 maggio e 8 giugno 2022, dalle ore 15,00 alle ore 20,00 e la partecipazione 

attribuirebbe n. 15 crediti formativi nelle materie generiche. Il Consiglio all’unanimità dei 

consiglieri presenti 

delibera 

 l’accreditamento del Corso di aggiornamento QAMM per amministratori di 

condominio previsto per i gg. 25, 27 maggio e 8 giugno 2022 dalle ore 15,00 alle ore 20,00. 

 In data 21 aprile u.s. è pervenuta mail da Armando Scalea, referente AMB Soluzioni srl, 

relativa ad una proposta di Corso “I Top performer del lavoro 2022-Approfondimenti 

operativi per eccellere” previsto nei gg. 17 maggio, 24 giugno e 23 settembre 2022. 

L’adesione prevede il pagamento di un contributo di iscrizione, mentre a 4 discenti under 

35 anni ed iscritti da meno di tre anni viene garantita l’assegnazione di una borsa di studio 

destinata a n. due iscritti all’Ordine dei Consulenti del Lavoro di Salerno e n. due iscritti 

all’Ordine dei Dottori Commercialisti di Salerno. La procedura di selezione dei destinatari 

assegnatari delle borse di studio sarà curata direttamente dai Consigli degli Ordini. La 
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partecipazione attribuirebbe n. 24 crediti formativi nelle materie generiche. Il Consiglio 

all’unanimità dei Consiglieri presenti 

delibera 

 l’accreditamento del “I Top performer del lavoro 2022-Approfondimenti operativi 

per eccellere” previsto nei gg. 17 maggio, 24 giugno e 23 settembre 2022; 

 Il Consigliere delegato alla FPC dell’Ordine Giuseppe Arleo, ha preso contatti per 

l’organizzazione di un evento formativo in presenza in materia di Gestore della Crisi 

d’impresa, previsto per il prossimo 31 maggio, orientativamente dalle ore 15,00 alle ore 

19,00, presso il Salone del Genovesi, Sede storica della CCIAA Salerno. Il Consiglio 

all’unanimità dei consiglieri presenti 

Delibera 

 l’accreditamento dell’evento su Gestore della Crisi d’Impresa (titolo da definire), 

previsto per il prossimo 31 maggio 2022, dalle ore 15,00 alle ore 19,00.  

 Il Consigliere delegato alla FPC dell’Ordine Giuseppe Arleo, ha preso contatti con il Sole 

24 Ore per l’organizzazione di un evento formativo in presenza ad oggetto “Novità delle 

Dichiarazioni dei Redditi 2021”, previsto per il prossimo 10 giugno dalle ore 15,00 alle 

ore 18,00 presso il Saint Joseph Hotel Salerno. Il Consiglio all’unanimità dei consiglieri 

presenti 

delibera 

 l’accreditamento dell’evento “Novità delle Dichiarazioni dei Redditi 2021”, 

previsto per il prossimo 10 giugno dalle ore 15,00 alle ore 18,00 presso il Saint Joseph Hotel 

Salerno. 

 Il Consigliere delegato alla FPC dell’Ordine Giuseppe Arleo, informa il Consiglio di avere 

opzionato la data del 20 giugno 2022 per l’organizzazione di un evento formativo in 

presenza in materia di Antiriciclaggio, presso il Mediterranea Hotel Salerno, Via Gen. 

Clark 54, Salerno, dalle ore 15,00 alle ore 19,00, la cui locandina è inserita in cartella ai 

consiglieri. Il Consiglio con l’unanimità dei consiglieri presenti 

delibera 

 l’accreditamento dell’evento “Antiriciclaggio: novità e adempimenti dei 

professionisti”, previsto per il prossimo 20 giugno dalle ore 15,00 alle ore 18,00 

presso il Mediterranea Hotel Salerno. 

 

Punto 3. 
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Istanze rateazioni contributo dovuto all’Ordine: delibere consequenziali 

Il Presidente informa che è pervenuta all’Ordine istanza a mezzo pec in data 29/04/2022, 

prot. n. 1117, dall’iscritto OMISSIS  recante richiesta di ulteriore rateazione per l’importo 

del contributo annuale dovuto per l’anno 2021 e rateazione per l’importo relativo all’anno 

2022 (quest’ultimo ancora non scaduto). Informa inoltre, che lo stesso iscritto aveva già 

richiesto la rateazione del contributo 2021 che era stata accordata con versamento entro la 

data del 30/04/2022. Il Consiglio all’unanimità dei consiglieri presenti, 

delibera 

 di concedere l’ulteriore rateazione del contributo 2021 alla data del 30/06/2022 e  

di non disporre nulla in merito al contributo 2022 ad oggi ancora non scaduto. 

 

Punto 4. 

Proposta rinnovo contratto consulenza trasparenza e privacy dell’Ordine: delibere 

consequenziali 

Il Presidente informa che è pervenuta in data 08/04/2022, prot. n. 904, proposta di rinnovo del 

contratto di consulenza per la trasparenza e privacy da parte della Srl Consulenti Associati 

Campania il cui referente per l’Ordine di Salerno è il dott. Vincenzo De Prisco. Lo stesso, 

riveste l’incarico di responsabile della protezione dei dati (DPO) e di responsabile per la 

transizione digitale dell’Ordine (RTD), quest’ultimo previsto dal CNDCEC con l’Informativa 

n. 90 del 15/09/2021. La proposta di rinnovo ammonta ad €. 5.000,00 annuo, oltre oneri ed 

iva ed è invariata rispetto alla precedente. In considerazione del consolidato rapporto in essere 

e della varietà di adempimenti che gravano in capo alla struttura di Segreteria per gli 

adeguamenti alle disposizioni di trasparenza e privacy dell’Ordine per i quali risulta rilevante 

l’apporto del consulente De Prisco, il Consiglio, preso atto della proposta pervenuta dalla Srl 

Consulenti Associati Campania, all’unanimità dei consiglieri  

delibera 

 di rinnovare anche per l’anno 2022 il contratto di assistenza con la SRL Consulenti 

Associati Campania. 

 

Punto 5. 

Proposte adesioni piattaforme elettroniche per eventi webinar organizzati 

dall’Ordine: delibere consequenziali 

Il Presidente informa il Consiglio che al fine di utilizzare al meglio la modalità di gestione dei 

prossimi eventi formativi in modalità da remoto tramite webinar è stato richiesto a due società 
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di fornire dei preventivi per il relativo servizio che prevedessero anche la gestione della regia 

dell’evento con il coordinamento degli interventi dei vari relatori coinvolti. Il precedente 

utilizzo della piattaforma Gotowebinar, messa a disposizione dalla società Trecento software 

non ha riscontrato sempre il parere positivo degli utenti. Inoltre, il CNDCEC per la procedura 

di accreditamento degli eventi webinar, richiede che la piattaforma telematica abbia una 

preventiva approvazione dal loro Ufficio tecnico e, pertanto, risulta impellente procedere alla 

selezione. Sono pervenuti i seguenti preventivi da parte delle società: 

 TiSviluppo Srl che propone costi una-tantum pari ad €. 1.750,00, oltre €. 150,00 per la 

formazione di ogni relatore per l’uso della piattaforma, €. 500,00 per la regia di ogni 

singolo evento ed €. 605 per canoni mensili; 

 Concerto, che detiene la piattaforma in convenzione con il CNDCEC che cura i webinar 

gratuiti di cui già usufruiscono molti iscritti, che propone con la nota del 12/05/2022, 

prot. n. 1580, l’utilizzo gratuito della loro piattaforma con annessa gestione della regia 

degli eventi proposti con le seguenti limitazioni: 

o le date disponibili per gli eventi da tenere in futuro dovranno essere concordate 

e scelte sulla base del loro calendario; 

o gli eventi webinar dovranno essere condivisi con tutti gli Ordini e quindi con 

tutti gli Iscritti che vorranno parteciparvi (la piattaforma può gestire fino a 

tremila adesioni). 

Il Consiglio, dopo ampia discussione, vista la vantaggiosa offerta gratuita presentata da 

Concerto all’unanimità dei consiglieri presenti presenti, 

delibera 

di aderire all’offerta webinar pervenuta da parte della piattaforma CONCERTO.  

Prende la parola il consigliere OMISSIS, il quale sottopone al consiglio la proposta di 

effettuare una richiesta alla piattaforma Concerto circa la possibilità di poter effettuare anche 

eventi webinar non programmati con la quotazione dei relativi costi. 

Punto 6. 

Nomina nuovo responsabile anticorruzione dell’Ordine: delibere consequenziali; 

Il Presidente informa che con il pensionamento della dipendente dott.ssa Maria Di Muro 

occorre procedere alla nomina del nuovo Responsabile per la Prevenzione della corruzione e 

della Trasparenza (RPCT) dell’Ordine, incarico precedentemente ricoperto dalla dipendente 

Di Muro. A tal riguardo è stato consultato il dott. De Prisco, consulente per la Trasparenza e 

Privacy dell’Ordine, per verificare se, in assenza di una figura di dirigente e/o funzionario in 
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seno all’Ordine, fosse possibile affidare tale incarico ad altro dipendente o ad un Consigliere 

dell’Ordine. Il dott. De Prisco ha prodotto un documento pervenuto in data 4 maggio u.s., 

recante comunicato del Presidente dell’ANAC del 28/11/2019 che disciplina la problematica 

della nomina della figura del RPCT in seno agli Ordini e collegi professionali. Preso atto di 

quanto contenuto nel documento citato e verificato che tutti i Consiglieri dell’Ordine, ad 

esclusione del Presidente, Segretario e Tesoriere, hanno avuto deleghe gestionali di vario 

genere, il Presidente ha chiesto al dipendente dell’Ordine, dott. Pietro Siani, di accettare tale 

nomina. Il dipendente nel dare la propria disponibilità, ha richiesto di poter usufruire di una 

idonea formazione seguendo i webinar proposti dall’ANAC sull’argomento (alcuni dei quali 

potrebbero essere a pagamento a carico dell’Ordine), riservandosi, nel caso che gli 

adempimenti consequenziali alla nomina di RPTC diventino inconciliabili con la normale 

attività lavorativa già svolta presso l’Ordine, di rimettere il mandato nelle mani del Presidente. 

Il dott. Pietro Siani evidenzia, inoltre, che sempre a seguito del pensionamento della 

dipendente Maria Di Muro è stato nominato Rappresentante dei Lavoratori e che per diversi 

pomeriggi del corrente mese di maggio e giugno, dovrà seguire un Corso obbligatorio presso 

la GEISA per questa ulteriore delega. Il Consiglio, preso atto di quanto illustrato dal 

Presidente, all’unanimità dei Consiglieri presenti, 

delibera 

 di conferire al dott. Pietro Siani l’incarico di Responsabile per la Prevenzione della 

corruzione e della Trasparenza (RPCT) dell’Ordine e di sostenere l’onere derivante dalla 

eventuale formazione a pagamento prevista dall’ANAC o da altro ente sull’argomento. 

Prende la parola il consigliere OMISSIS il quale ribadisce la circostanza di formulare al 

consulente del lavoro richiesta se il livello di inquadramento del Dott. Pietro Siani è 

confacente alla nuova funzione e/o verificare se spettano eventuali indennità aggiuntive. 

 

Punto 7. 

Regolamento funzionamento del Consiglio dell’Ordine: delibere consequenziali; 

Il Presidente ricordato ai presenti di aver inviato a tutti i Consiglieri, con nota pec del 9 maggio 

u.s. u.s., il documento in trattazione che risulta essere il medesimo adottato dal precedente 

Consiglio dell’Ordine, chiede ai Consiglieri di esprimersi al riguardo.  

Il Consiglio, dopo ampia discussione, con il voto contrario dei consiglieri OMISSIS ed a 

maggioranza dei consiglieri presenti, 

delibera 
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di approvare il Regolamento, allegato al presente verbale alla lettera A, di cui costituisce parte 

integrante. 

Alle ore 18:00 lascia la seduta il consigliere Pierluigi Chiarito. 

 

Punto 8. 

Regolamento servizi di agevolazioni agli Iscritti: delibere consequenziali; 

Il Presidente ricorda ai presenti di aver inviato con pec del 9 maggio u.s. il regolamento per il 

servizio di agevolazioni agli iscritti. Il Consiglio dell’Ordine dei Dottori Commercialisti e 

degli Esperti Contabili di Salerno, in relazione ai compiti istituzionali svolti nell’interesse 

degli Iscritti, ha ritenuto regolamentare l’adesione alle proposte di agevolazione per gli Iscritti 

formulate da Terzi, attraverso un regolamento che prenderà in considerazione unicamente le 

proposte di agevolazione aventi ad oggetto attività e servizi utili agli iscritti per lo svolgimento 

della professione e comunque agli stessi rivolti, a prezzi e/o condizioni che, a insindacabile 

giudizio del medesimo Ordine, saranno ritenute di favore e riservate agli Iscritti dell’Albo dei 

Dottori Commercialisti e degli Esperti Contabili di Salerno. Sulla scorta di quanto previsto 

nell’indicato Regolamento si rende inoltre necessario istituire un Gruppo di Lavoro all’interno 

del Consiglio che valuterà di volta in volta le singole proposte di convenzione e che 

relazionerà in Consiglio. Il Consiglio, dopo ampia discussione, con il voto contrario dei 

consiglieri OMISSIS ed a maggioranza dei consiglieri presenti, 

delibera 

 di approvare il Regolamento per il servizio di agevolazioni agli iscritti, allegato al 

presente verbale alla lettera B e ne dispone la pubblicazione sul sito istituzionale. 

 

Punto 9. 

Esperti Indipendenti ex art. 3 D.L. 24/08/2021 n. 118 convertito con modificazioni 

dalla L. 21/10/2021 n. 147: delibere consequenziali 

 

Il Presidente nel dare seguito a quanto previsto dal “Regolamento sulle modalità di 

formazione, tenuta e aggiornamento dei dati raccolti dagli Ordini territoriali dei Dottori 

Commercialisti e degli Esperti Contabili e comunicati alle Camere di commercio, industria, 

artigianato e agricoltura per la formazione dell’elenco di cui all’art. 3, comma 3, D.L. 24 

agosto 2021 n. 118, convertito con modificazioni dalla L. 21 ottobre 2021 n. 147” approvato 

dal Consiglio Nazionale nella seduta del 27 ottobre 2021, in applicazione dell’art. 5 del 

menzionato regolamento che prevede l’attività istruttoria della domanda di iscrizione 
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all’elenco degli esperti indipendenti da parte del Consigliere delegato con delibera dell’11 

gennaio 2022, dott. Angelo Fiore, verificato che la stessa è stata compiutamente svolta sulle 

istanze presentate dagli iscritti: 

- OMISSIS 

chiede al Consiglio di voler deliberare in merito. Il Consiglio all’unanimità dei Consiglieri 

presenti, verificata la completezza della domanda 

delibera 

 la trasmissione dei nominativi dei professionisti in possesso dei requisiti richiesti dal 

comma 1 dell’art. 5 alla C.C.I.A.A. di Napoli di seguito indicati: 

 OMISSIS 

Alle ore 18:00 lascia la seduta il consigliere Pierluigi Chiarito. 

 

Punto 10 

Richieste iscritti per esenzione dalla Formazione Professionale Continua; 

 

Il Segretario ricorda ai presenti che il Regolamento per la formazione professionale continua, 

in vigore dal 31.12.2021, prevede all’art. 8 titolato “Esenzioni” i casi di esenzione dall’obbligo 

della formazione professionale continua. Le relative istanze vanno inoltrate al Consiglio 

dell’Ordine. 

Hanno presentato richiesta di esenzione dalla FPC ex art. 8 comma 4 per l’anno 2022 gli 

iscritti: 

 OMISSIS 

 

Il Consiglio delibera, all’unanimità dei Consiglieri presenti, l’esenzione dalla FPC per l’anno 

2022 ex art. 8 comma 4 del Regolamento formazione professionale continua, per gli iscritti 

OMISSIS, e con obbligo di rinnovo per l’anno 2023 a cura del richiedente in caso di modifica 

e/o permanenza della situazione rappresentata. 

Punto 11. 

Parcelle professionali; 

Vista la richiesta presentata il 13.04.2021 prot. n. 984 dal dott.OMISSIS tenuto conto della 

istruttoria svolta dal Consigliere Angelo Fiore, in assenza della relativa Commissione parcelle 

professionali di prossima definizione, con le motivazioni di seguito riportate: 

Valutazione dell’istruttoria relativa alla richiesta di congruità degli importi richiesti e 

peranto“…rilevato che sono stati rispettati i parametri previsti dal DM 140/2012 e 
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precisamente agli artt. 23 comma 1 e 2 , 28 comma 1, ha quindi espresso parere di congruità 

in ordine alla parcella come di seguito indicata: 

 – dott. OMISSIS per prestazioni professionali svolte, nell’interesse proprio, a favore di 

OMISSIS oltre Iva e Previdenza come per legge. 

Il Consiglio all’unanimità dei Consiglieri presenti  

delibera 

 di esprimere parere favorevole in ordine alla congruità della parcella presentata dal dott. 

OMISSIS per prestazioni professionali svolte, nell’interesse proprio, a favore di 

OMISSIS oltre Iva e Previdenza come per legge. 

Punto 12. 

Albo: iscrizioni (professionisti e S.T.P.), cancellazioni, trasferimenti 

Il Consiglio, con il voto favorevole dei Consiglieri presenti, viste le domande presentate, 

considerati i documenti allegati, constatata l’assenza di cause ostative,  

delibera 

 La cancellazione dalla Sez. A dell’Albo a Sua richiesta dell’iscritto: 

 OMISSIS  

 che Nulla Osta al trasferimento di iscrizione dalla Sezione A dell’Elenco Speciale 

dell’ODCEC di Salerno alla Sezione A dell’Elenco Speciale dell’ODCEC di Nocera 

Inferiore del OMISSIS 

 

Punto 13 . 

Registro del Tirocinio: iscrizioni, cancellazioni, trasferimenti, certificazioni, 

vanificazioni tirocinio 

Il Consiglio, con il voto favorevole dei consiglieri presenti, viste le domande presentate, 

considerati i documenti allegati, constatata l’assenza di cause ostative,  

delibera 

1. l’iscrizione al Registro del Tirocinio, Sez. A Commercialisti, lauree quadriennali, 

magistrali, specialistiche ed in convenzione, dei dottori: 

 OMISSIS  

 La cancellazione dal Registro del Tirocinio a Sua richiesta della dott.ssa OMISSIS  

 l’iscrizione al Registro del Tirocinio, Sezione B Esperti Contabili, lauree triennali ed in 

convenzione, dei dottori: 

 OMISSIS  
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 il rilascio del certificato di compiuto tirocinio ai fini del sostenimento dell’Esame di Stato 

per l’accesso alla Sezione A Commercialisti dell’Albo dei Dottori Commercialisti e degli 

Esperti Contabili ai sensi dell’art. 11 Decreto 7 agosto 2009, n. 143, dell’art. 9, comma 6, 

del decreto legge 24 gennaio 2012 n.1, convertito dalla legge 24.03.2012 n.27 ed alla 

circolare interpretativa del Ministero della Giustizia del 4 luglio 2012 ai dottori: 

  OMISSIS;  

 il rilascio del certificato di compiuto tirocinio ai fini del sostenimento dell’Esame di Stato 

per l’accesso alla Sezione B Esperti Contabili dell’Albo dei Dottori Commercialisti e 

degli Esperti Contabili ai sensi ai sensi dell’art. 11 Decreto 7 agosto 2009, n. 143, dell’art. 

9, comma 6, del decreto legge 24 gennaio 2012 n.1, convertito dalla legge 24.03.2012 

n.27 ed alla circolare interpretativa del Ministero della Giustizia del 4 luglio 2012 ai 

dottori: 

 OMISSIS 

----------------------------- 

Prima di chiudere la seduta, il Presidente informa che il prossimo Consiglio è fissato per il 

giorno 08 giugno 2022 p.v. alle ore 17:00. 

Null’altro essendovi da discutere e deliberare, alle ore 18:25, la seduta è sciolta previa lettura 

ed approvazione del verbale da parte dei consiglieri presenti. 

 

Il Segretario        Il Presidente 

          Angelo Fiore               Agostino Soave   

 

E’ estratto dell’originale del verbale di Consiglio del 13/05/2022 agli atti dell’Ordine. 

        Il Segretario 

           dott. Angelo Fiore 


